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Niederschrift über die Sitzung des Hauptausschusses
Kroppenstedt
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 28.05.2025
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 19:35 Uhr
Ort, Raum: Kroppenstedt, Dr.-Wilhelm-Külz-Straße 3-5 (Co-Working

und Gründerzentrum "Freiraum")

Anwesend:

stellv. Vorsitzende/r
Frau Anja Krüger

Mitglieder
Herr Gilbert Krüger
Frau Stefanie Thärig
Herr Torsten Warnecke

von der Verwaltung
Frau Nicole Schliebener

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
13.03.2025

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

6 Jahresabschluss 2024 des Kollatorenkollegiums der Kroppenstedter Reithufen
Vorlage: KRS/044/25-BV

7 Entwidmung von Teilflächen des Friedhofes
Vorlage: KRS/046/25-BV

8 5. Änderung des Flächennutzungsplanes Kroppenstedt; hier: Zustimmung gemäß
§ 90 Abs. 2 KVG-LSA
Vorlage: KRS/048/25-BV

9 2. Änderung des fortgeltenden Flächennutzungsplanes Stadt Gröningen für den
Bereich des Gewerbegebietes Ost; hier: Zustimmung nach § 90 Abs. 2 KVG-LSA
Vorlage: KRS/049/25-BV
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10 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen

11 Annahme von Spenden

12 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

13 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

14 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

15 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 13.03.2025
nicht öffentlicher Teil

16 Information des Vorsitzenden und der Verwaltung

17 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

18 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

19 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

20 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Die stellv. Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Sie stellt die
ordnungsgemäße Einberufung zur Sitzung und die Beschlussfähigkeit fest. 4 von 4
Mitgliedern sind anwesend.
Es wird informiert, dass zum Zwecke der Protokollführung die Sitzung aufgenommen wird.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Die stellv. Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor.

Die stellv. Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil
wird einstimmig festgestellt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 4
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Nein: 0
Enthaltung: 0
zu 3 Einwohnerfragestunde

Es sind keine Einwohner anwesend.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
13.03.2025

Die stellv. Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es liegen keine schriftlichen Einwendungen zur Niederschrift vor. Mündlich werden auch
keine vorgebracht.
Die stellv. Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift über die Sitzung vom
13.03.2025, hier öffentlicher Teil, wird einstimmig mit einer Enthaltung beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 3
Nein: 0
Enthaltung: 1

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Die stellv. Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Die stellv. Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen
Teil wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 4
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Jahresabschluss 2024 des Kollatorenkollegiums der Kroppenstedter
Reithufen
Vorlage: KRS/044/25-BV

Die stellv. Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Frau Thärig erklärt als Mitglied des
Kollatorenkollegiums ihr Mitwirkungsverbot. Damit sind drei stimmberechtigte Mitglieder
anwesend.
Frau Krüger führt aus der Beschlussvorlage aus. Es gibt keine Nachfragen. Jedoch werden
über die Abrechnung und Darstellung der Daten Verbesserungsvorschläge für die Zukunft an
die Kollatoren übergeben. Die Beschlussvorlage wird einstimmig an den Stadtrat zur
Beschlussfassung weiterempfohlen.
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Abstimmungsergebnis:

Ja: 3
Nein: 0
Enthaltung: 0

Nach der Abstimmung nimmt Frau Thärig wieder an der Sitzung teil. Somit sind vier
stimmberechtigte Mitglieder anwesend.

zu 7 Entwidmung von Teilflächen des Friedhofes
Vorlage: KRS/046/25-BV

Die stellv. Vorsitzende ruft den nächsten Tagesordnungspunkt auf und erläutert diesen kurz.
Es gibt keine Rückfragen.
Der Beschluss wird einstimmig an den Stadtrat weiterempfohlen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 4
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 8 5. Änderung des Flächennutzungsplanes Kroppenstedt; hier: Zustimmung
gemäß § 90 Abs. 2 KVG-LSA
Vorlage: KRS/048/25-BV

Es folgt der nächste Tagesordnungspunkt. Der Beschlussvorschlag wird vorgestellt. Es gibt
keine Rückfragen. Der Beschluss wird einstimmig an den Stadtrat weiterempfohlen

Abstimmungsergebnis:

Ja: 4
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 9 2. Änderung des fortgeltenden Flächennutzungsplanes Stadt Gröningen für
den Bereich des Gewerbegebietes Ost; hier: Zustimmung nach § 90 Abs. 2
KVG-LSA
Vorlage: KRS/049/25-BV

Die stellv. Vorsitzende ruft den nächsten Punkt der Tagesordnung auf und stellt die Vorlage
vor. Es gibt keine Rückfragen. Auch diese Vorlage wird einstimmig zur Beschlussfassung an
den Stadtrat weiterempfohlen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 4
Nein: 0
Enthaltung: 0
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zu 10 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

Die stellv. Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es gibt keine Beschlussvorlagen.

zu 11 Annahme von Spenden

Die stellv. Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Spenden vor.

zu 12 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

Die stellv. Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Der Leaderantrag für die Machbarkeitsstudie für das Sportlerheim wurde abgelehnt, da
Zweckbindungsfristen von anderen Förderprojekten noch vorhanden sind.

Der Fördermittelantrag Denkmal für die Stadtmauer an der Grundschule ist vom
Landesverwaltungsamt gekommen. Die Vorbereitungen für die Sanierung starten damit.
Die Leaderförderung für den anderen Teil der Stadtmauer muss noch beantragt werden,
sobald der Aufruf erfolgt.

Die Straßenreinigungssatzung soll überarbeitet werden. In diesem Zuge soll es einen
separaten Termin mit dem Ordnungsamt geben. Die Überlegung zur Beschaffung einer
Kehrmaschine soll mit betrachtet werden.

Für das Volksfest sind alle Genehmigungen gekommen.

Frau Krüger hat eine Spendenvereinbarung mit der Firma Biogen für 5 Jahre vereinbart.
Jedes Jahr kommen 2.500,- EUR für Heimat- und Traditionspflege. Danach kann neu
verhandelt werden.

Ein Angebot für das Kriegerdenkmal für die Sanierung der Inschrift in Höhe von 1.000,- EUR
liegt vor. Bis zum Volkstrauertag soll das Projekt abgeschlossen sein. Zunächst muss aber
der Haushalt bestätigt sein. Deswegen soll im August eine Sondersitzung zum Haushalt
erfolgen.

zu 13 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Die stellv. Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es werden keine Anfragen gestellt.

zu 14 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 19:34 Uhr geschlossen.

gez. Anja Krüger gez. Nicole Schliebener
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stellv. Vorsitzende Protokollführerin

Öffentlicher Teil

zu 19 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

Es wurden keine Beschlüsse gefasst.

zu 20 Schließung der Sitzung

Die stellv. Vorsitzende schließt die Sitzung um 19:35 Uhr.

gez. Anja Krüger gez. Nicole Schliebener
stellv. Vorsitzende Protokollführerin


